

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

-// - []

ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО

KOMMTETA

кпсс и областного

ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года

пятница, 18 июня 1976 года

Нена 2 коп.



БРИГАДНЫЙ подряд — В ЛЕСОСЕКИ

полугодовой - досрочно

Значительно раньше срока сумела выполнить полу-. обязательство укрупненная рупненная разделочная бригада И. С. Прудникова с Асиновского ЛПК. За пять месяцев рабочие передового коллектива записали на свой сверхплановый счет более 12 тысяч кубометров древесины.

В отличие от прошлых лет на линии ПЛХ лес поступает бесперебойно. бригады есть все возможности перевыполнить свое высокое обязательство в объединении «Томлеспром» разделать за год свыше 200 тысяч кубометров. н. чулымов.

г. Асино.

ПЕРЕДОВИКИ

Необычно рано, в начале апреля, выехали на вахту Чуйка первые рабочие Чична-Юльского лесопункта Комсомольского леспромхоза. Второй год здесь трудится бригада В. Храмова, овь успешно штурмующая 100-тысячный рубеж.

Особенно отличился этот но почти 6,5 тысячи кубометров сверхпланового леса. Ударно работали раскряжевщики: месячный план по производству деловой превесины выполнен на 182 процента. По два плана вы-полнили бригады В. Смир-нова и Р. Замалиева.

Дружно и слаженно трудятся лесозаготовители и в те. Кроме бригадира Храмова, выделяются старейшие вальщики М. Мухарьямов и В. Поляшенко Бабин. трактористы Сосновский. А. Тюлькин чокеровшики Н. Досляк н

В. Захаров и другие. По итогам мая бригада В. Храмова завоевала перпремию объединения «Томлеспром» и обкома профсоюза. Лесозаготовители полны решимости досрочно выполнить полуго-

довой план. тюлькина. пос. Францево, Первомайский район.

лесу — время

ударной

С начала этого года коллектив укрупненной лесозаготовительной бригады А. Ф. Жилика из Аслановского леспромхоза стал работать в две смены. Увеличение сменности - верный путь повышения эффективности производства, роста фондоот-

По просьбе редакции Алексей ЖИЛИК рассказывает о де лах своей бригады.

Когда мы переходили на двухсменный режим работы, знали, что это дело не простое. Однако ясно понимали другое: именно двухсменка позволит нам повысить выработку и сократить потребность в технике. За пять с лишним месяцев мы освоили эту новую форму организации труда и добились неплохих результатов: выработка на механизм и на человека почти в полтора раза выше, чем в других бригадах леспромхоза. Можно сказать, что мы сэкономили два трактора. Так что преимущества двухсменки налицо. За нее агитировать уже не надо. Сейчас у нас в бригаде 12

человек. До недавнего времени было два трактора (сейчас стало три). И оба трактора работали, можно сказать, беспрерывно - менялись только люди. При таком режиме большая ответственность лежит на ремонт-ной службе. За нашей бритазакреплено два слесаря. Они обычно успевали в обеденный перерыв сделать техническое обслуживание тракторов. Гораздо сложнее. если крупная поломка, тем более, если требуется токарная в мастерские, пока дождешься, чтобы приняли заказ, пока его выполнят — проходит много времени. Бывает, трактор дня два стоит из-за этого. А что такое потерять два дня!.. Бывают затруднения с доставкой людей, работающих во вторую смену, из лесосек домой.

щую ремонта деталь увезешь

Но, несмотря на эти и другие трудности, которые в леспромхозе постепенно устраняются, мы поставили перед собой новую цель — работать в три смены. При этом мы, как и все советские люди, руководствуемся решениями XXV съезда партии о повышении эффективности производства и качества работы. И я уверен, что трехсменку мы-тоже освоим. Летом дни длинные, и надо каждый час заполнить работой. Но сразу оговорюсь: без помощи нам не обойтись. Вопервых, нужен еще один тракторист. Потребуется и слесарь для обслуживания механизмов во вторую сме-

И еще: условия социалистического соревнования, существующие в леспромхозе, нуждаются в изменениях работа, которая нас сильно— с учетом перехода бригад зовать ремонтя сдерживает. Пока требую- на многосменную работу, бесперебойное

Мне кажется, что такая работа должна как-то поощряться - и материально, и морально. И, подсчитывая количество заготовленного леса, надо в первую очередь смотреть на то, какой ценой это сделано, учитывать выработку, использование механизмов. А то получается так: бригада хотя и трудится в две смены и выработка у нее самая высокая, но она от этого, как говорится, ничего не имеет. В конторе леспромхоза, возможно, и думают об этом, и соответствующие расчеты, но все это почемуто лелается с большим запозданием. Видимо, не только нам, непосредственно работающим на заготовке леса, но и экономистам, инженерам надо ускорить, удвоить темпы своего труда. А то они порой отстают от того,

COBETA

15 июня мы начали осваивать другое новое для нас дело — перешли на работу по методу хозрасчетного подряда. Заключили с администрацией договор. Бригаде выдана хозрасчетная книжка, где все указано: объем работы, потребное для его выполнения время, состав бригады, нормы, расценки, расстояние трелевки, все то, из чего складывается себестоимость продукции, и т. Администрация, со своей стороны, обязалась организовать ремонтную снабжение

чем живут рабочие коллек-

горючим. запчастями. конечно, подряд немыслим.

Большое место в договоре отведено качеству работы лучшему использованию техники и лесосечного фонда Мы даем слово с высоким качеством производить ук ладку древесины, чтобы этим самым обеспечить нормаль ные условия работы челюстных погрузчиков и лесово вов, а также не допускать чтобы заготовленная древе сина оставалась в лесу. обязались сдавать выработанные лесосеки лесхозу хорошем состоянии. И вот посостязаться в борьбе за повышение эффективности и качества лесозаготовительного труда мы вызвали коллективы бригад В. П. Янышевского из нашего леспромхоза и В. А. Абрамова из Катайгинского.

Мы рассчитываем на победу. Коллектив у нас дружный, сплоченный. В бригаде организованы партийная и комсомольская группы, которые задают тон в труде. И мы уверены, что свое обязательство — заготовить в этом году 61 тысячу кубометров леса - с честью вы.

А. ЖИЛИК. кавалер ордена Трудовой Славы III степени, бригадир укрупненной комсомольско - молодежной бригады Аслановского леспромхоза Верхнекетского района.

На днях райком партин

ПРИКИДКОИ — ДЕЛО

В леспромхозах области продолжается перевод укрупненных бригад на новую форму хозяйственного расчета. Сегодня об этом рассказывает второй секретарь сокского райкома партии Валентин Николаевич ЛЫЧЕВ.

ликовано обращение переловых лесозаготовительных бригад Прикетья, на совещание собрались бригадиры нашего района. Никто не сомневался, что, используя новый метод, можно значигельно поднять эффективность лесозаготовительного Бригадиры производства. поддержали передовиков в том, что нало не только внедрять двухсменку, но 'и соревноваться под девизом

— Как только было опуб-

трактор до капитального ре-

монта». В недавнем постановлении обкома партии отмечалось: что положительный опыт организации двухсменного режима на лесосечных работах накоплен Васюганским сплавучастком производственного объединения «Каргасоклес». Да, бригады И. Т. Чебыкина, Л. П. Саль-кова, Р. П. Шнайдера с наибольшим эффектом используют трелевочную технику — тракторы. Бригада с «50 тысяч кубометров на Новоюгинского участка это-

го объединения, которой руководит молодой коммунист Ю. М. Тот-оглы, борется за высокую нагрузку на трактор — 50 тысяч кубометкапитального ремонта. Кстати, в этом коллективе очень энергично действует партийная груп-

Хозрасчетный подряд делает первые шаги. В июне будет заключен договор между администрацией объеди-«Каргасоклес» бригадой Ю. М. Тот-оглы, работающей сейчас на вах-те Кананак. В этом же месяце планируется перевод на работу по-новому брига-ды Н. И. Руденко из Каргасокского леспромхоза.

провел совещание с мастерами — лесозаготовителями, строителями, нефтеразведчиками. Состоялся заинтересованный полезный разговор о задачах командиров среднего звена, бригадном подряде, о выполнении социалистических тельств. Буровики, надо сказать, готовы перейти на работу по бригадному хозрасно территориальное геологическое управление пока не выработало даже примерного положения. Между тем опыт, скажем, оренбургских геологов. этом важном деле уже есть.

Мы понимаем, что вслед за первой прикидкой должны последовать конкретные дела. Над этим и работают трудовые коллективы района, общественные организации.

За большое молоко

ВЫСОКИЕ

совхоза Животноводы «Александровский» на 20 дней раньше срока выполнили полугодовой план продажи молока государству. Большой вклад в выполнение обязательств внесли доярки Е. Д. Бахман, А. Е. Симон, Ю. Г. Уткина, И. К. Рахманина, скотники Ф. В.

НАДОИ

Бахман, А. А. Симон, механизаторы Н. Д. Агафонов, Н. Е. Михалев, С. В. Засу-

Сейчас зананчивается перевод скота на летнее со-держание. За первые два дня надои возросли на 1.200 граммов от каждой коровы. В. ДЕРГАЧЕВ.

Александровский район

• Готовимся к жатве

ГРУППОВЫМ МЕТОДОМ

Ознакомившись с ответом Л. И. Брежнева на письмо знатных механизаторов страны, мы еще раз взвесили свои возможности решили получить по 22 центнера зерновых с каждого гектара. Вырастить хороший урожай при любой погоде — дело нашей че сти. Основы его заложены весной, когда придерживались правила: хочешь быть богат хлебом-заботься о высокой культуре земледелия, соблюдай лучшие агротехнические сроки, выполняй все приемы с высоким качеством

Зерновые комбайны у нас уже подготовлены, к концу идет и ремонт сеноуборочной техники. По примеру знатных механизаторов страны на сенокосе и жатве применим групповой метод, станем лучше и эффективнее использовать каждую машину, каждую рабочую минуту, чем сократим сроки и повысим качество работ.

Осуществим выгрузку зерна из бункера комбайна на ходу. Это позволит свесть простои до минимума, добиться высокопроизводительного использования техники

Ф. КАРБОВЯК. помощник бригадира еловского тракторного отряда совхоза «Еловский» Кожевниковского района.



ГЛАВНОЕ — KAYECTBO

комсомольско молодежной бригаде изолировщиц Надежды Кондратьевой в цехе № 5 завода «Сибэлектромотор» прошла рабочая планерка. Она была посвящена улучшению качества выпускаемой продукции. Решено ввести промежуточный контроль статоров, поступающих после обмотки в бригаду. Рабочие сами будут проверять все статоры. Коллектив поставил перед созадачу: сдавать 100 процентов продукцин с первого предъявления. Изолировщицы приняли на себя ское обязательство . выполнить годовой план к 59-й годовщигодовой не Октября при отличном качестве продук-

н. саган.

Газовая река русло удлиняет

ФОТОРЕПОРТАЖ

В Шегарском районе на троительстве газопровода Нижневартовск — Томск— Кузбасс идет монтаж трансартерии. трубы в нитку ведет строительно-монтажное № 12 объединения «Южгазпромстрой». Хороших результатов добивается бригада сварщиков-потолочников Ю. Ашихмина. Ежесменная прибавка только этого коллектива составляет 400-500 метров. На участке уже сварено более 30 кнлометров трубопровода. С большим трудовым подъемом работают машинист сварочной дизельной установки Н. Даруга, машинист трубоукладчика К. Стасн, сварщики К. Кембике, Ф. Горшков. Качество работы этого коллектива очень

НА СНИМКАХ: машинист грубоукладчика Стаси; на участке трассы. Фото Е. Лисицына.



НАИРАМДАЛ — ДРУЖ

эрдэнэт. жноня: Спец. корр. ТАСС). Сегодня члены делегации КПСС, принимающей участие в ра боте XVII съезда МНРП, прибыли в Эрдэнэт. Здесь, на севере Монголии, разведано крупное медно-молибденовое месторождение. На его базе монгольские и советские строители совместно возводят крупнейший горнообогатительный комбинат и новый социали-

стический город. Первый секретарь горко-а МНРП Ж. Банзрагч, другие ораторы, выступившие на состоявшемся здесь многотысячном митинге, говорили, что новостройка у медной горы, как и другие индустриальные объекты МНР, — плоды великой дружбы МНРП и КПСС, советского и монгольского на-

Собравшиеся тепло встретили выступившего с речью главу делегации Коммунитлаву делегании коммуни-стической партии Советско-го Союза на XVII съезде МНРП члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Ф. Д. Кулакова. Выразив глубокую благо-дарность рабочим, инжене-

рам, техникам, всем, кто строит город Эрдэнэт, за сердечный прием, оказанный членам делегации КПСС, тов. Ф. Д. Кулаков передал всем строителям от Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева горячий привет и сердечные пожелания новых трудовых спехов.

Бурными, продолжительными аплодисментами. ласами «МНРП — КПСС», «Найрамдал — дружба» встретили участники митинга эти слова главы делега-

ции КПСС.
Все мы, сказал Ф. Д. Кулаков, находимся под больиим впечатлением работы XVII съезда Монгольской народно - революцио и и о й партии, той приподнятой граздничной атмосферы, которая, сейчас чувствуется в столице республики и по сей стране.

Народная Монголия развивается высокими темпамн. Ныне это - страна но-

короткое время преобразился Улан-Батор, выросли такие новые промышленные и культурные центры, как Дархан и Чойбалсан. Идут на подъем животноводство и сравнительно молодая для

вас отрасль — земледелие. И все же надо признать: стройка особая. Такими передовыми, современными методами еще не рожлались горола в монгольской степи.

Ваш молодой город — замечательный пример крепнущего советско-монгольского сотрудничества. олицетворяет новую, более высокую ступень исторической дружбы наших наро-

Когда мы знакомились со строительством комбината, то обратили внимание на большое количество молодежи среди строителей, сказал Ф. Д. Кулаков. И сейчас, на этом митинге, много юношей и девушек. Эрдэнэт молодежная стройка, и этим она сродни таким нашим сибирским гигантам, как Братск или Усть-Илим. Как у нас комсомольцы со всех концов страны ехали в глухую тайгу, так и здесь их братья и сестры, монгольские ревсомольцы, со всех айманов республики приехали в необжитые ме-

Ф. Д. Кулаков отметил, что делегации КПСС приятно было слышать слова высокой оценки труда советских строителей.

Когда видишь на одних строительных лесах плечом плечу монгольских и советских рабочих, сказал он, невольно думаешь: вот оно, братство на практике. вот он, пролетарский интерна-

ционализм в действии! Далее Ф. Д. Кулаков рас-сказал о том, как советский народ трудится сейчас над выполнением больших пла-нов. намеченных XXV съездом партии.

Мы, как коммунисты, как интернационалисты, не мыслим себе той грандиозной работы, которая идет в нашей стране, без ее тесной координации с братскими

востроек. За сравнительно социалистическими странами, без дальнейшего все глубокого социалистической экономической интеграции. полчеркнул он. Объединяя свои ресурсы, энергию, знания и опыт, труд рабочих и крестьян, наше социалистическое содружество все уве нам социально-экономического прогресса.

> Советский Союз, народная Монголия, другие страны социалистического содружества настойчиво про-*водят политику мира. Политика социалистических государств снискала им высокий авторитет. Трудящиеся всех стран все больше и больше убеждаются в том, что именно социализм ражает их чаяния и надежлы, именно социализм выступает главной силой современности, в борьбе прочный, справедливый мир на всей планете.

В заключение глава де легации КПСС пожелал пожелал строителям Эрдэнэта, всему монгольскому народу успешного выполнения планов, намеченных XVII съездом Монгольской народнореволюционной партии.

Под продолжительные аплодисменты тов. Ф. Д. Кулаков передал коллективу строителей Эрдэнэта дар делегации КПСС — портрет В. И. Ленина.

Выступивший затем член Политбюро ЦК МНРП, секретарь ЦК МНРП Д. Мопомжамц поблагодарил монгольских и советских строителей за их вклад в ние крупного промышленного комплекса, в возведение нового социалистического города Эрдэнэт. Он передал искреннюю благодар-ность Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, лично товарищу Л. И. Брежневу за бескорыстную всестороннюю помощь, оказывае-мую народной Монголии в строительстве социализма. пожелал советскому народу новых успехов в деле реализации грандиозных задач, намеченных XXV съездом

ПОЧЕТНОЕ

Указом Президнума Верховного Совета РСФСР от 16 июня 1976 года за за-слуги в области советской печати присвоено почетное звание заслуженного работника культуры РСФСР:

Брестовицкой Валентине Павловне редактору многотиражной газеты «За коммунистический труд» Томского манометрового завола.

Качушкину Генналию Григорьевичу — заведующему отделом, члену редакционной коллегии томской областной газеты «Красное

Щедрые недра Западной Сибири

ТЮМЕНЬ, 16 июня. (Корр. ТАСС В. Жиляков). Первый промышленный пригок нефти получен сегодня на Южно-Сургутском место-рожденин. Н системе сбора жидкого топлива подключена головная группа сква-

жин, средняя глубина каж-

дой из которых 2.400 мет-Эта залежь нефти откры-

та геологами недавно. Но промысловики, применив опыт освоения знаменитого Самотлора, в короткий срок проложили сюда нефтепровод, подготовили к эксплуа-

тации продуктивные стволы. Ускоренными темпами ведет разработку месторождения бригада бурового мастера И. Саяпова, которой предстоит в нынешнем году пройти 65 тысяч метров горных пород. За пятилетку на месторождении планируется построить более трехсот наклонных скважин.

Суточные надон молока от коровы по области превышают прошлогодний уровень на 700 граммов, самая высокая прибавка - в хозяйствах Александровского и Зырянского районов — по 2.100 граммов • Хозяйства Асиновского района завершили боронование кукурузы, зырянцы — боронование картофеля
Восемь районов области приступили к производству витаминной травяной муки @ Лучше других ведут химическую прополку в Чаинском и Первомайском районах — здесь обработана треть посевной площади

Множить силу поливного гектара

ЗЕМЛЯ

ПРОСИТ

ВЛАГИ

Площадь орошаемых земель в области превышает пять тысяч гектаров. Около 1.200 гектаров из них занято овощами, остальные отведены под пастбища и много-

летние травы. Земля повсеместно просит влаги. И одной из главных мер повышения урожайности овощей и плолородия пастбиш является организапия полива.

Однако, как сообщает заведующий отделом мелиорации и водного хозяйства облисполкома В. Т. Бражников, поливные установки

крайне неудовлетворительского района, в Казанском

отделении совхоза «Комсомолен» - Асиновского, в совхозах «Дубровский» и других.

ко. Готовы, например, установки в совхозах имени Ленина и «Новиковский» Асиновского района, в Криво-шеннском откормсовхозе. Готовы, но не работают.

области используются но. В Томском районе искусственный дождь прошел лишь над половиной площа-дей, отведенных пол овощи. вине мелиораторов бездействуют установки в колхозе «Заря» Первомай-

«Заветы Ленина» — Ко-жевниковского, «Усть-Бакчарский» Чаинского района В ряде хозяйств не повыгоды орошения земель, с которых при умелой организации лела можполучать большое моло-

В области поливается лишь третья часть мелиорированных земель, имеющих оросительную систему.

• Заготовка кормов

ТРИ РАЗА БОЛЬШЕ

Совхоз «Чажемтовский» первым в Кол пашевском районе приступил к производству витаминной травяной муки. Нынчи здесь к двум имеющимся агрегатам ABM-0,65 прибавился ABM-1,5. И если в агрегатам прошлом году механизаторы приготовил 1.200 тонн ценного корма, то в текущем решено довести эту цифру до 3.500 тонн. Машинисты А. И. Арчебасов и М. Л. Гуцуленко на АВМ-0,65 трудятся первый год

ребойное скашивание зеленой массы ози мой ржи осуществляют механизаторы А. С. Скворцов и Г. И. Панов. — Мы поставили цель, — рассказывает директор совхоза Н. В. Жоржевский,—прочзвести как можно больше травяной муки не только для того, чтобы обеспечить свонужды, но и обменять ее на концентриро-

прошли специальную подготовку. Агрегат

первых дней работает устойчиво. Беспе-

Механизаторы Колпашевского района в ответ на сердечное напутствие Л. И. Брежнева решили нынче выработать не менее 7.400 тони витаминного корма — на 5 тысяч тони больше, чем в минувшем году. А. АЛГИН.

ванные корма.

честь фирмы

ства помнят, как в 1970 году вступили в строй первые три теплицы, положивприе начало овощеводческому совхозу «Томич». А сегодня уже десятки теплиц органично вписались в городской пейзаж на улице Кулагина и стали привычными для тех, кто здесь живет.

За истекшее пятилетие хозяйство выросло, окрепло и стало поставщиком ранних овощей Томску. В 1971 году их нами было выращено 276 тони, в последнем году пятилетки валовой сбор овощей составил уже 1.442 тонны. В общей сложности за пятилетку выращено ово-щей на 1.635 тони больше, нежели предусматривалось планом.

Производство овощей в закрытом грунте в таких масштабах было делом новым как для администрации совхоза, так и для самих овощеводов. Приходилось одновременно вести строительство, выращивать овощи учиться. Многое дали поездки в аналогичные, уже сформировавшиеся и крепко ставшие на ноги овощеводческие хозяйства других об-ластей. Там наши овощево-ды знакомились с технологией, организацией труда и перенимали опыт.

Многие наши специалисты и рабочие работают творчески. Благодаря их рационализаторским предложениям, внедренным в производство совхоз сэкономил почти 200 тысяч рублей. Росло производство, рос хозяйства. коллектив В начале 1972 года у нас работали 35 человек, из которых лишь четверо были с высшим и средним специальным образованием. Сейча коллектив насчитывает 273 человека. Двадцать из них кмеют высшее и среднее специальное образование. Кроме того, 10 человек учатся в вузах и техникумах.

Благодаря совместному труду рабочих, специалистов администрации совхоз побился значительного роста урожайности. С квадратного метра закрытого грунта в среднем за пятилетку полу-чено на 8,1 килограмма овошей в год больше, чем предусматривалось планом. За пятилетие совхоз получил 2.4 миллиона рублей прибы-ли, из которых 875 тысяч сверхплановой. Уровень рентабельности производ-ства овощей достиг 70 процентов. Большую часть 1975 года мы работали уже в счет десятой пятилетки.

Алминистрация. рабочий комитет и партийная организация совхоза много внимания уделяют лейственности социалистического соревнования, используя различные формытморального и материального стимулирования. Более чем двадцати победителям социалистического со-ревнования присвоено звание «Ударник девятой пятилетки». Имена передовиков заносятся на Доску почета, им вручаются почетные грамоты и ценные подарки. На поощрение победителей сопиалистического соревнования за пятилетие израсходо-вано 65.8 тысячи рублей.

Два года назад совхоз «Томич» стал головным хозяйством созданной из ряда пригородных хозяйств овощеводческой фирмы. Посноль-ку совхоз «Томич» — самое рентабельное хозяйство фирмы, он щедро делился с дру гими хозяйствами своими средствами, оказывая по-мощь в капитальном строительстве, перевозке грувов

Разумеется, в становлении совхоза огромную роль сы грала помощь местных партийных и советских органов,

За высокую эффективность производства

строительных и промышленных предприятий Томска. Во всем, что достигнуто хозяйством, их вклад ощутим. Партия и правительство высоко оценили труд наше-го коллектива. В канун XXV го коллектива. В канун XXV съезда партии хозяйству был присужден Памятный знак ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «За трудовую доблесть в девятой пятилетке» и переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Совхоз занесен на открытую в дни съезда партии Всесоюзную доску почета на ВДНХ СССР. Естественно, что столь высокая оценка обязывает трудиться с еще более высокой

диться с еще более высоной

огдачей. Недавно в нашем коллективе внимательно ознакомились с постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем развитии специализации и концентрации сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции». В этом постановлении четко определены задачи, которые нужно решить для всемерного пользования возможностей межхозяйственной коопе-Многое относитнашей овощеводческой фирме, и нам есть над чем поработать для того, чтобы полнее использовать возможности специализации и концентрации производ-

ства. Основные усилия сейчас направляются на повышение эффективности производства и качества продук-ции. По существу это две взаимосвязанные задачи. И решать их нам предсто ит в масштабах не одного хозяйства, а фирмы.

сделать для снижения себестоимости продукции. Если в «Томиче» производство ово щей рентабельно, то в остальных хозяйствах оно убы-TOHPOT Совхоз «Батуринский», например, тольно на каждом центнере свеклы понес в прошлом году по 43 рубля убытка. В целом по фирме себестоимость центнера овощей по плану должна была составить 6 рублей 90 копеек, а обощелся этот центнер в 9 рублей 75 копеек. Во всех хозяйствах, за исключением «Степановского» и «Томича», в прошлом году оказался убыточным н картофель. Убытки пяти хо-

зяйств поглотили прибыли совхоза «Томнч», и баланс фирмы в результате этого оказался отрицательным.

Путь к повышению рентабельности ведущих отраслей фирмы — овощеводства ч картофелеводства — это прежде всего курс на повышение урожайности. На наших землях можно получать в среднем с гентара по 200 центнеров картофеля, по 400 центнеров капусты, намного поднять урожайность моркови, свеклы, редьки и других овощей. Но самотеком это не произойдет, нужно много и упорно поработать, чтобы добиться названных выше результатов.

Мы на практике совхоза «Томич» убедились, много зависит от творческого подхода к делу каждого ра-бочего, каждого специалиста хозяйства. Поэтому нынче в каждом хозяйстве постараные звенья из наиболее добросовестных работников. Намного повысили спрос соблюдение правил агротехники. Теперь задача в том, чтобы 4-5 раз за лето обработать посевы и столько же раз полить на орошаемых землях.

Намерены мы поднять квалификацию всех работников хозяйств, знакомить их с новинками науки и практики, на должном уровне организовать экономическую учебу. Есть смысл ввести квалификационную аттестацию и увязать классность с ваработном. Будем и впредь практиновать командировки наиболее инициативных, толковых работников в передовые хозяйства страны для ознакомления с их опытом, а также приглашать специа-листов оттуда для того, чтобы они могли рассказать своем опыте у нас большой аудитории.

Мы разрабатываем поощ рительные меры за внедрение пропрессивной техноло гии, внедрение в производство высокоурожайных сор тов огурцов, помидоров

Многое предстоит сделать для того, чтобы полностью устранить ручной гру начиная от обрезки лука кончая обработкой почвы механизировать теплицах, погрузочно-разгрузочные работы, создать системы по поливу растений, их полкормке, опрыскиванию ядохимикатами и т. д.

Предпринимаем и меры для более действенной борьбы за бережливость. В часткаждого лицевые счета эко номин средств и материалов

Короче говоря, работы много и вся она очень важ ная, не терпящая отлага-тельства. Экономисты фирмы прикинули возможности наших хозяйств и определили, что в десятой пятилетке есть возможность повысить на 50-60 процентов.

Соответственно возрастет производство продукции и снизится ее себестоимость. Осуществление этой будет вкладом нашей фирмы в выполнение решений XXV съезда партии.

Н. ЖУЛЬЕВ, генеральный директор фирмы «Томич».

ОХРАННОСТЬ сырья и материалов, рациональное их использопостоянная тема проверок и рейдов, осущест-вляемых народными контроерами и комсомольцами грожектористами динения «Сибкабель».

конце минувшего года ластной комитет народного контроля рассмотрел поста-новку работы группы народ-ного контроля «Сибкабеля» оценил ее как хорошую В то же время отмечено, что ринимает не все меры наведения порядка в хранении сырья, материалов, гопродукции и оборудования. Вот и через полгода после того, как вопрос рассматривался в областном комитете, многие недостатки, отмеченные народными контролерами, остались неуст-

По-прежнему плохо хра-натуральный каунится чук. Сырье сваливается под открытым небом, подвер-гается действию высоких и низких температур и в результате твердеет или, наоборот, размягчается, делает его не пригодным к использованию. В четвертом пехе ежегодно из-за этого списывается значительное количество резины. Необходимо в самое ближайшее время выстроить для хранения каучука отапливаемое

Недостаточно выдерживаются условия хранения на складе химикатов, где влажность превышает установ-ленные нормы. Из-за этого портится, в частности, мел. Плохо хранятся строи-

тельные материалы. Стекло-

не менее тысячи штук. Нельзя сказать, чтобы руководство объединения не реагировало на сигналы народных контролеров прожектористов. Генеральный директор В. В. Лычагин всегда внимательно выслушивает критику, издает вило бы отлельных руковолителей обращать внимание не только на качество конеч ной продукции, но и исходного сырья. Директива была, но положение не изменилось. Цех шахтных кабелей, использующий в своем производстве продукцию

потерям, БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ-ЗАСЛОН

вата превращается в труху, ящики с оконным стеклом разбросаны и находятся

без присмотра. Многие руководители це-хов и участков просто-напросто не знают, что они имеют в каких количествах. Руководство волочильного цеработу неритмичную объясняет часто нехваткой катушек для медной проволоки. В то же время сейчас у строящегося гаража высится груда новеньких блестящих катушек —

приказы и директивы, подмеченных нами недостатков. Так, им было дано указание улучшить прием сырья в четвертом цехе, организовать его учет на основе элементарного взвешива-ния. Однако сделанного в этом направлении недостаточно. Или еще. Была надана директива с предложением цехам эффективнее использовать систему взаимных претензий, своеобразных внутризаводских рекламаций, что поневоле заста-

четвертого неха и часто бракующий ее, так и не предъявил коллегам своих вполне обоснованных претензий. Почти по каждому факту

бесхозяйственности в нении материалов можно установить конкретных виновников. Установить, чтобы наназать. Однако зача-стую виновные так и оста-ются безнаказанными. В. КОРОТКОВ,

инженер, начальник штаба «Комсомольсконачальник го прожектора» объеди нения «Сибкабель»

ОТ РЕДАКЦИИ. Вопросы, поднимаемые в выступлении В. Короткова, актуальны и злободневны, тем более что сумма убытков из-за неправильного хранения материальных ценностей в объединении «Сибкабель» достигает десятнов и сотен тысяч рублей. Генеральный директор объединения Василий Васильевич Лычагин с этим полностью согласен и обещает сделать все, от него зависящее, чтобы навести порядок в таком важном деле. Зависит же от В. В. Лычагина, к сожалению, далеко не все. Например, асситнования на капитальное стронтельство складских помещений не предусмотрены «Сибкабелю» ни в году, ни в следующем. Очевидно, часть вопросов, под-нятых В. В. Коротковым, следует переадресовать более высокие инстанции, от которых зависит распределение фондов, а точнее начальнику Всесоюзного производственного объединения «Союзэлентрокабель» А. С. Быкову.

Редакция ждет Вашего ответа, Александр Серге-



Комсомолец Александр Абрамов стал мелиоратором недавно, но уже успел зарекомендовать себя как способный и хороший работник. Сейчас мелиораторы томской ПМК-2, где трудится Александр, начинают укладку закрытого дренажа на полях совхоза «Батуринский». Уйдут объекта мелиораторы, передав освоенные угодья земледельцам, и отблагодарит их земля высоким урожаем.

Фото Н. Митикасова.

В полете-восемь спутников

Сообщение ТАСС

15 июня 1976 года в Советском Союзе произ-веден запуск искусственных спутников «Космос» с порядковыми номерами с 825-го по 832-й. Выведение на орбиту всех восьми спут-ников осуществлено од-ной ракетой-посителем. На спутниках установ-

лена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства. Период

спутников вокрут Землн— 115,5 минуты; максимальное расстояние от поверхности Зем-ли (в апогее) — 1530 киминимальное расстоя-

ние от поверхности Зем-Кроме научной аппаратуры, на спутниках име-ются радиосистемы для почного измерения ментов орбиты, радиотелеметрические

данных о работе прибо-

ров и научной аппарату-



Бригада каменщиков, возглавляемая И. П. Захаренковым, одной из первых в Томском территориальном управлении строительства освоила метод Н. А. Злобина. Она накопила уже немалый опыт, который является достоя-нием не только СУ-11 треста «Томскжилстрой», где трудится этот коллектив, но и всех томских строителей.

В бригаде удачно сочетаются опыт высококвалифицированных строителей, каким является сам бригадир И. П. Захаренков, и задор молодых, таких, как каменщица Валентина Дружинина.

Не раз поручали этой бригаде строительство самых ответственных объектов — школ. И нынче в начале весны она взяла хозрасчетный подряд на возведение корпусов средней школы на Каштаке на 1.176 мест. О том, как работает этот коллектив, в нашей газете рассказывапось не раз. Сенчас оригада завершает стронтельство

НА СНИМКЕ: каменщица В. Дружинина. Фото Н. Потапова.

После того, как выступила газета --

НА СКЛАДАХ НАВОДИТСЯ ПОРЯДОК

- страховой фонд», опубликованной в № 81 газеты «Красное знамя», поднимался вопрос о недостатках в снабжении запасными частями колхозов и совхо-зов области. Статья обсуждена в отделах областного производственного управле-

В статье «Вместо запаса ния сельского хозяйства, критика признана справед-

> Областным управлением сельского хозяйства и областным объединением «Сельхозтехника» издан приказ, в котором определены меры по устранению указанных в статье недостатков.

Для улучшения учета запасных частей с главными бухгалтерами районных управлений сельского хозяйства и специализированных фирм проведен семинар по данному вопросу. Подобные семинары намечено провести и в районах. В целях уменьшения фон-

дов частей к устаревшим маркам машин во все хо-зяйства области выслан «Перечень запасных частей, которые поллежат списанию». Установлен контроль за отовариванием заявок и их корректированием в епецмагазинах «Сельхозтехника».

ческое обслуживание маряда хозяйств в этом году производится силами объединения «Сельхозтехни-ка», часть запасных частей будет передана этому объ-

В связи с тем, что техни-

единению. Н. ДОСУЖЕВ, начальник областного производственного управления сельского хозяйства.

ЭФФЕКТИВНОСТЬ СТРОИТЕЛЬНОГО КОНВЕ

родного хозяйства не может успешно развиваться, если не будет вкладывать средства, вести напитальное строительство. 630 миллиардов рублей строительство. такую отромную сумму составит объем капитальных вложений в народное хозяйство страны в десятой пяти-легие. Использовать их надо е максимальной отдачей. «Строить быстро, экономич-но и ча современной технической основе» — так опре делил замачи строителей Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев в Отчетном докладе XXV съезду партии. Съезд ука-зал пути решения этой зада-

Принципиальной особенностью новой пятилетки пятилетни эффективности и начества является боние производственных мощностей, направления капитальных вложений прежде всего на техническое перевооружение и реконструкцию действующих предриятий, выделение средств не вообще под стронтельство, а пол запланированный прирост продукции. Объем капитальных работ должен строго соответствовать имеющимся финансовым и материальным ресурсам, новые мошности должны вводиться своевременно, в годном соответствии с планом. Это требует четкой, дружной, слаженной работы всего строительного конвейера заказчиков, проектировщи-ков, строителей, монтажинэксплуатационников.

Эффективность и качество строительства зависят от каждого его звена. За годы девятой пятилет-

ки строители Томской области сделали существенный шаг вперед, Значительно укрепилась производственная база капитального строительства, возросла численность строительных и про-ектных организаций. За 5 лет введено основных фондов на сумму около 2 мил-лиардов рублей — в 2,3 ра-за больше, чем в восьмой пятилетке. Трудящиеся об-ласти получили более 2.200 тысяч квадратных метров что соответствует заданиям девятого пятилет-него плана. Строители обеспечили высокие темпы развития нефтедобывающей, лесозаготовительной, пин мясомолочной промышленности, мелио-рации и сельского хозяй-ства. Осуществлено сооружение многих важных объ

ектов, в том числе нефтепровода Александровское — Анжеро-Судженск, же-лезной дороги Асино — Белый Яр, речных портов в Томске и Колпашеве, аэропортов в Колпашеве и Стрежевом, комплексов полземного водоснабжения теплоснабження г. Томска, Туганской и Томской птицефабрик, проведена реконструкция ряда промышленных предприятий в областном центре. В соответствии с директивами XXV съезла КПСС начато строительство одного из крупнейших предприятий современной химии

- Томского нефтехимиче-

ского комбината.

А. МЕЛЬНИКОВ, секретарь Томского обкома КПСС

Успех дела решила длительная настойчивая работа областной партийной организации по созданию соврепроизводственной менной базы строительства. За годы девятой пятилетки введены в строй крупные заводы производству деталей для крупнопанельного домостроения, железобетонных конструкций, кирпича, древесноволокнистых плит, рамзитового гравия, асфальтобетона. Проведен ряд мет роприятий по совершенствованию управления строительным производством. Строители участвуют/ в разработке автоматизированной системы управления Томской области. Передовые бритады переходят на прогрессивную форму хозяйственного расчета — бригадный подряд.

В десятую пятилетку строительные организации области вступают, имея больщие потенциальные возможности. Особенно наглядно они видны при сравне-нии основных поназателей строительства в 1975 и 1965 годах. За 10 лет объем строительно-монтажных работ возрос в 4 раза, с 62,5 до 247,6 миллиона рублей в гол. В 1975 голу капитальные вложения в развитие базы стройнидустрии составили 20 миллионов рублей, а в 1965 г. — 0,8 миллиона. Объем подрядного строительства на селе возрос 4.9 до 42,2 миллиона рублей. Численность работающих

строительных организациях

области увеличилась с 12 до 26 тысяч человек. Но, несмотря на высокие темпы роста, капитальное строительство далеко не удовлетворяет потребностей развивающегося хозяйства области. Во многом это объясняется тем, что головная троительная организация-Томское территориальное управление строительства на протяжении ряда лет не выполняла плановые задания и не наращивала объемы работ. Наряду с недостатками в организации пронзводства здесь имели место объективные факторы, связанные с созданием ба-В 1975 году Томское уп-

равление строительства да-ло к уровню 1974 г. рост 10 процентов. Это явилось результатом целой серии мероприятий, связанных укреплением производственной базы, пополнением строительных организаций кадрами. По решению горкома партии на стройки Томска было направлено около 400 человен рабочих с промышленных предприятий. Увеличился поток учащейся молодежи в строительные профтехучилища. В десятой пятилетке томским строителям предстоит значительно увеличить объемы выполня-емых работ. Возможности для этого имеются. Следует полнее использовать мощности базы стройнидустрии, особенно по панельному доконструкций, осуществить дальнейшее Вместе с этим следует повысить уровень организации строительного производства и качества работ.

Нельзя не видеть серьезных недостатков в строи-тельстве на селе. За годы девятой пятилетки практически не изменился его технический уровень. Хотя и возведено много крупных животноводческих комплексов, промышленных объекзданий социального назначения, методы организации сельского строительства, его технология остались неизменными. Особенно отстает жилищногражданское строительство в колхозах и совхозах. Трест «Томсксельстрой» и объединение «Межколхозстрой» не приняли мер по созданию производственной базы для индустриального (полносборного) возведения жилья. Это отрицательно ска-зывается на объемах и качестве строительства.

Сегодня большой объем сельскохозяйственного строительства выполняют подрядные организации сма: управление «Хим-строй», Томское управление строительства, тр с т «Томсктрансстрой». Они и впредь будут привлекаться к сооружению таких крупных объектов, как бройлерный комбинат, свинокомплекс на 108 тысяч голов, к возведению жилья в григородных совхозах. Но в связи с ростом промышленного строительства (Томский нефтехи-

мический комбинат, провод, центр деревообра-ботки в Асине) все большие и большие объемы будут падать на плечи специализированных сельских организаций. А для этого необходима современная база, позволяющая широко применять индустриальные метоем все возможности для того, чтобы создать ее в ко-роткие сроки. «Облмежкол-хозстрой» уже начал строительство Шегарского сель-

ского строительного комбината. К его сооружению привлечены трест «Томскпромстрой» и домостроительный комбинат, монтажные организации «Минмонтажспецстроя». Эта важная стройка должна вестись самыми интенсивными метода-

Такой же сельский строительный комбинат в будущем году должен начать сооружать трест «Томсксель-строй» в Томске. Возводится завод железо-

бетонных изделий «Томлесстрой», который бу-дет выпускать деталей на 45 тысяч квадратных метров жилья и объектов соцкультбыта. У этого же треста заканчивается строительство завода арболита в Асине. Асиновский ЛПК начинает освоение деревянных сборных жилых домов из объемных блонов на комнату с полной заводской отделкой. Их про- в ных, с их точки зрения, изводство к концу иятилетки доститнет 100 тысяч квадратных метров. Строится завод железобетонных

изделий объединения «Союзтомскиелнорация». ким образом, к концу пятипроизводственные мощности сельских подрядных организаций значительно возрастут.

Переход на индустриальные методы строительства на селе невозможен без осуществления широкого комплекса работ, связанных с подготовкой и утверждением генеральных планов застройки населенных пунктов, разработкой проектной документации, определением очередности строительства. При этом опережающими темпами должны сооружаться поселковые инженерные сети, дороги, мелиоративные системы.

Одновременно должна решаться не менее важная задача формирования стабильных крепких коллективов стронтелей.

Имеющиеся сельские строительные организации малочисленны. Они практически не растут, квалификает требованиям индустриализации строительства. них велика текучесть кадров, которая вызывается неудовлетворительной организацией труда, отсутствием должного внимания к нуждам рабочих, недостат-

ком жилья. Многие из этих причин можно устранить, если руководители трестов, райномы партии, исполкомы местных Советов будут проявлять больше внимания к коллективам стронтельных подразлелений, сосредоточивать внимание не на отдельных важстройках, а заниматься усилением массово-политической работы среди строитеулучшением быта, питания, подготовки кадров,

партийных профсоюзных, комсомольских организаций в подраз-

Большое значение для повышения производительности труда и начества ра-бот имеет внедрение бригадного подряда на стройках. Внедрение этой прогрессивной формы хозяйственного расчета требует большой инженерной подготовки, четкой и слаженной работы многих звеньев аппарата трестов и управлений, их служб, целенаправленной разъяснительной разъяснительной работы партийных, профсоюзных организаций в трудовых коллективах, целой системы мер по обучению новым методам труда всех категорий специалистов строительного производства. Такой работы пока нет. Хуже того, допус-кается поверхностный и формальный подход к внедрению бригадного подряда, равнодушное и беспринципное отношение к фактам неудовлетворительной органиванвающих новую форму хо-расчета. Об зяйственного расчета. Об этом совершенно справедии-во товорит в своей статье «Единый комплекс», опублякованной в газете «Советь ская Россия», бригадир отделочников треста «Томск-промстрой», делегат XXV промстрой», делегат XXV съезда КПСС М. Б. Сирот-

Обком КПСС высоко оценил и одобрил выступление М. Б. Сироткиной. В принятом постановлении определены меры по широкому внедрению бригадного под ряла на стройках области.

Через убеждение и воспитание, через организатор-скую работу мы должны прийти к тому, что других бригад, кроме крупных, комплексных, работающих по

Здравоохранение — народу

XXV съезд КПСС поставил перед нами, медиками, большие задачи, определил профилантическое направление генеральной линией развитня советского здравоохранения в десятой пятилетке.

Советские медики внесли свой вклад в улучшение жизии народа. За истекцие пять лет положительно изменились важные показатели здоровья населения, божее совершенной стала медицинская помощь, более надежной н действенной - профилактика.

Гуманная миссия советской медицины, как 'никакая другая из существующих в мире систем медицинской помощи, отвечает потребностям всего общества и каждого человека.

За годы девятой пятилетки только в Томской области на строительство учреждений здравоохранения освоено около 8 миллионов рублей государственных капикаловложений. Ежеголно свыше миллиона рубрасходуется конструкцию и капитальный ремонт медицинских учреждений. Прирост больничных коек за девятую пятилетку составил 1.000. Открыты новые поликлиники, аптеки, фельдшерско - акушерские пункты, молочные За эти годы построены: областная противотуберкулезная больница, Колпашевская горбольница со стационаром и поликлиникой, областная санитарно - эпидемиологическая станция, детская хи-рургическая больница в Томске, лечебные корпуса в Шегарском и Чаинском районах. поликлиника селе Молчанове. За счет промышленных предприятий построены медсанчасть № 1 и медсанчасть № 2 в г. Томске, поликлиника в Стрежевом, больницы в поселках Клюквинка и Катайга Верхнекетского района, в Молодежном Каргасокского рай-

В результате проведения целого комплекса социально-гигиенических, лечебноозлоровительных. санитарно-противоэпидемических других мероприятий, а также благодаря добросовестному труду медицинских работников многие показатели состояния здоровья населения области значительно улучшились. По сравнению 1971 годом снизилась смертность, заболеваемость с временной утратой трудо-способности работающих во многих отраслях промышленности. заболеваемость почти по всем инфекционным заболеваниям. лет в области не регистрируется дифтерия, полиомие-лит туляремия, сибирская язва. По другим опасным болезням достигнуто значительное снижение.

Сегодня вместе со всеми трупящимися области тивно борются за выполнение решений XXV съезда КПСС и работники здраво-охранения.

«Среди социальных задач. — подчеркнул Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев в Отнетном докладе ЦК КПСС XXV съезду партии, — нет более важной, чем забота о здоровье советских людей. Наши успехи здесь общензвестны. Но надо видеть и стоящие в этой обла-сти проблемы...». «Известно, что уровень работы некоторых медицинских уч-реждений, — отметил Л. И. Брежнев, — к сожалению, все еще вызывает справедливые нарекания трудящих-

Все это обязывает нас, медицинских работников, приложить все силы, опыт и знания для повышения качества медицинской помощи населению и культуры работы лечебно-профилактических учреждений, повести решительную борьбу против случаев равнодушия невнимательного отношения к больным и других явлений, порочащих высокое звание работника советского здравоохранения.

Наши люди отдают дань уважения золотым рукам врача и отзывчивому сердцу медсестры, мужеству сельского фельдшера и трогательным заботам акушерок, светлому уму ученого и ласковой заботе санитарки, кропотливым хлопотам фармацевта. Труд медицинских работников заключен не только в сложных по техни-ке операциях и бессонных ночах у постели больного. В нруг деятельности медицинекого работника входят и заботы об улучшении условий труда и быта, охране внешней среды, беспокойство о добротном полевом стане и хорошем санитарном состоянии молочнотоварной фермы, активная и постоянная борьба за санитарную культуру городов и широкое гигиеническое воспитание населения. этом высокое социальное содержание советского общественного здравоохранения, его профилактиче-

ская направленность. Одиннадцатый год мы отмечаем наш замечательный профессиональный праздник День медицинского работника. В этом году подготовка и празднование Дня медицинского работника проводятся под девизом: «Выполнить решения XXV съезда - обеспечить дальнейшее улучшение охраны. здоровья советского наро-

да». Успехи в борьбе за здоровье населения достигнуты благоларя самоотверженному труду медицинских ботников. Медик - профессия особенная. Она требует максимальной чуткости. постоянной готовности прийна помощь больному.

В области хорошо извест-

профилантические дения: областная психнатрическая больница, областной противотуберкулезный пансер, Зырянская районная больница, медикосанитарная часть № 2, горбольница часть детская больница

№ 3, аптена № 2 в городе фельдшерско - акушерский пункт Томского района и Мы гордимся нашими лучшими медицинскими работниками. Вот их имена: А. Г. Гроо — глав-

ный хирург обладравотдела, В. П. Куницына — заведующая отделением поликли нки обладравотдела, Р. Ф. заведующая Муратова — заведующал отделением областной псибольницы. хиатрической М. Садова — заведующая отделением аптеми N° 2 г. Томска, Т. А. Астафьева — районный педнатр городской больницы г. Асина, В. В. Тен — заведую-щий отделением Каргасокрайонной больницы, Христина — фельдшер Минаевской участковой больницы Асиновского рай-она, Н. Е. Гусева — заведующая Куяновским шерским пунктом Первомай-

Семилужинский

Качественно новое направление получила вместная работа учрежде ний здравоохранения и Томского медицинского института. Заслуженным уважением пользуются имена академи-ка АМН СССР Д. Д. Яблокова, профессоров А. В. Лирмана, Е. Д. Красика, Г. И. Мендриной, А. С. Саратикова и других.

ского района и другие.

Коммунистическая партия учит нас трезво оценивать остигнутые успехи, не заки. В организации здравоохранения наряду с достижениями есть еще много трудностей, нерешенных задач и проблем. Одна из них — техническое перевоору-жение учреждений здравоохранения. К сожалению, некоторые наши лечебные учреждения еще плохо оснащены новейшей медицинской аппаратурой, приборами для лечения и диагностики, не полностью удовлетворяет запросы населения специализированная Имеют место случан неэффективного использования больничных коек. Не везде на должном уровне находятся лиспансеризация населения, профилактические мотры и организация труда, персонала. Слаба эффективность воспитательной работы, в результате чего в коллективах имеют место нарушения трудовой дисциплины. факты формального отноше-

ния к своим обязанностям. Обком КПСС, исполком областного Совета в центре своего внимания постоянно цержат развитие материально-технической базы томско-

го здравоохранения. В текущей пятилетие будет продолжено строительство больничного комплекса Асине на 240 коек, больничного комплекса на 250 коек в Стрежевом, детской больницы в г. Томске, лечебных корпусов Б Александровском, Шегарском, Зырянском районах терапевтического корпуса клиник мединститута. 1977 году начнется строи тельство 1.000-коечной об ластной клинической больницы, ввод которой полно стью обеспечит сельских жителей специализированмедицинской помощью В 1978 году будет начато строительство типового ро дильного дома на 130 коен в г. Томске. Остро назрел вопрос строительства районных больниц в Верхнекет ском, Кривошеннском, Бак чарском районах, открытия в Томске областной консультативной поликлиники

пансионатом. Основными направления ми дальнейшего здравоохранения области ближайшие годы станут со вершенствование ния и расширение сети боль ниц и поликлиник; повыше ние эффективности профи лантической работы учреж дений и расширение внедре ния в практику достижений современной науки, новых методов диагностики и лече ния: улучшение обеспечения населения и учреждений здравоохранения лекарст венными предаратами и из делиями медицинской техни неуклонное повышение культуры и качества меди цинской помощи и уровня организаторской работы в лечебно - профилактических

учреждениях. В десятой пятилетке здра воохранению области, на шим ученым-медикам пред стоит значительно улучшити работу по профилантике нервно-психических заболе При этом мь должны считать одной крупных своих задач борь бу с алкоголизмом, органипсихнатрической наркологической сети медицинских учреждений.

Перед учеными-медиками стоят огромные по своеі важности и в то же время очень сложные проблемы решать которые надо в ком плексе, совместно с органа ми здравоохранения, максимально сокращая сроки внедрения в практику вых достижений медицин-

Мы, представители советской медицины, лонимаем, какой огромной ценностью является в нашей стране здоровье и жизнь человека и как велика наша ответственность. Вот почему своей ных условий для гармони ческого развития человека укрепления его здоровья в продления жизни

А. ПОТАПОВ, заведующий Томским областным отделом здравоохранения, канмедидинских дидат наук.

школьников - каникулы

стремились к победе

Среди различных форм военно-патриотической работы с подростками одно из ведущих мест заняла военно-спортивная игра «Орленок». Выросшая из пионерской «Зарницы». она увлекла старшеклассников и учащихся профтехучилищ.

Скоро состоится финальная игра, которая определит лучшую команду в области. Сегодня хотелось бы рассказать о проведении этих соревнований в Кировском районе, где эта работа постоянно совершенствуется, проводится интересно, целеустремленно, эффективно.

В деле военно-патриотического воспитания школьников непосредственное участие принимают работники Кировского райвоенкомата, и в последне годы они прочно удерживают первое место среди военкоматов Томской области по всем показателям призывной

Во время подготовительного периода состоялось заселание районного штаба, на котором командующий игрой кировский райвоенком полковник М. Г. Ковалев доложил план проведения игры. Начальник штаба военно-спортивной игры подполковник запаса. енрук 18-й школы В. А. Трубицын рассказал об особенностях этого состязания. В совещании приняли участие заведующая районо М. Н. Вартанян и представители райкома комсомола. Вслед за этим прошло совещание военруков школ. В каждой школе обычно много желаю-щих принять участие в «Орлен-ке», на этот раз отобрали лучших из лучших: по 7 мальчиков и 4 девочки.

Старшеклассники соревновались между собой в стрельбе из боевого оружия, нормативам разборки и сборки автоматов, строевой подготовке, эстафете гражданской обороны и эстафете по сдаче норм ГТО. На учебных местах руководителями были офицеры Томского высшего военного командного училища связи и Кировского райвоенкомата, а также представители районного комитета физкультуры.

Воля к победе, товарищеская поддержка характеризовали все девять соревнующихся отрядов. Никто из участников игры не жаловался на усталость и трудности, все стреной победе.

В командном зачете первое место заняла школа № 32, второе — школа № 51, третье — школа № 50. Победителям игры вручены переходящий кубок и почетные грамоты.

M. SPOCHARCKUM пропагандист политического отдела Томского облвоенкомата, майор.

Партия и народ-едины

ской народно-революционной партии начался докладом мандатной комиссии.

Съезд убедительно де-монстрирует монолитность, врелость рядов МНРП, народа, нерушимые всех трудящихся МНР КПСС и советским народом, ма МНРП Ш. Хасбазар, дружества, крепнущие связи рамбазар и другие ораторы. прогрессивными силами

Наша партия сильна что вырабатывает ства марксизма-ленинизма рокими трудящимися масса- ции ми, подчеркнул Г. Очирбат, МНІ гредседатель Центрального совета монгольских профсвоих рядах 300 тысяч ра- щающее

аратов и служащих. Меры партии по дальнейшему развитию социалисти- циалистическом строитель- работу.

ЗАЯВЛЕНИЕ

ПРЕЗИДЕНТА

ЛИМА, 16 июня

(ТАСС). Одним из основ-

ных условий успешного

осуществления революци-

онного процесса в Перу

является монолитное елин-

ство вооруженных сил, ко

торые в 1968 году взяли

на себя историческую мис-

ию по руковолству стра

юй. Об этом заявил пре

зидент Перу Франсиско Моралес Бермудес, высту-

пая перед командным со

ставом вооруженных сил

ственности за будуще

страны, за судьбу процес

са социально-экономиче

ских преобразований дол

ооруженных сил, незави

симо от положения, кот

рое он занимает, полчеви

нул президент. Единство і

оядах вооруженных сил

сказал он, как никогда не

обходимо в настоящеє время, когда страна пере

живает тяжелый момент вызванный экономически

ин и финансовыми трудностями. Ф. Моралес Берму ес сообщил, что прави

ельство намерено при

иять в ближайшее время

яд мер, необходимых для

ыстрейшего преодоления

офицер перуанских

Сознанием своей ответ

ПЕРУ

УЛАН-БАТОР. 16 июня, ческого сельского хозяйст- стве, сказал президент на-(ТАСС). Трегий день рабо- ва всецело отвечают интерегы XVII съезда Монголь- сам сельских тружеников и являются нашим кровным делом, заявил известный ор- щейся ленинской ганизатор кооперативного танизатор движения, Герой Труда дами МНР, председатель СХО социа «Путь Сухэ-Батора» Гоби- ства. и сотрудничества скохозяйственного монгольских коммунистов, водства по пути интенсифис кации говорили первый сек-Селенгинского айкос партиями и народами первый секретарь Архангай-стран социалистического со- ского айкома МНРП Г. Да-

Наша партия пользуется высоким повернем нарола. по- отметил министр строительи промышленности свою политику и решения строительных материалов коллективно, на основе идей МНР О. Телейхан. Годы мнпятилетия стали всегда тесно связана с щи- важным этапом в реализа-рокими трудящимися масса- ции программной задачи ми, подчеркнул Г. Очирбат, МНРП по превращению Монголии из аграрно-индуно-аграрную. При этом резначение имеет кооперированных расширяющееся монголосоветское сотрудничество. Достижения МНР в со-

циональной академия ваук Б. Ширендыб, зультат все более развиваюциональной дружбы с наро-дами СССР и других стран Труда дами СССР и других стран СХО социалистического содруже-

прочное единство партин и дойху. О насущных задачах съезд КПСС своими глубо-народа, нерушимые узы дальнейшего развития сель- кими теоретическием выводами и положениями указывает коммунистам, трудя-щимся Монголии верный путь к дальнейшему про-

О глубоких переменах социальной и духовной жизни монгольского народа, ставших реальностью благо даря неустанным усилиям МНРП, говорили на съезде председатель Союза монкомпозиторов С. Гончиксумла, известная писательница С. Удвал и другие делегаты

XVII съезд МНРП приветствовали главы бочих партий, национально освободительных, демократических организаций движений ряда стран. Съезд продолжает свою

ДЕМОКРАТЫ

излагают позиции ВАШИНГТОН, 16 июня. (ТАСС). Комитет по вырапредвыборной платформы демократической партии США подготовил проект программы, который должен быть утвержден национальным съездом демократов, отрывающимся 12 июля в

Нью-Иорке. В проекте платформы наили отражение многие из повиций, с которых выступали в ходе недавно закончившихся первичных выборов ведущие претенденты на пост. президента от демократической партии, представляющие

различные течения. В разделе, касающемся советско-американских отношений, авторы проекта отмечают, что одной из основных США полжно быть ослабление напряженности в отношениях что этого можно достичь пусохранения верности принципам и интересам США и посредством проведения деловых переговоров по конкретным вопросам, авторы проекта пишут: Наша задача состоит в том, чтобы поста-

на венских

ВЕНА, 16 июня. (ТАСС).

вить отношения между США и СССР на более стабильную основу, избегая крайностей как в надеждах, так и опасениях. В ядерной области проект

программы предусматривает «стремление к заключению конкретных соглашений об ограничении стратегических вооружений, к упору на взаимные сокращения и огранижение будущих видов оружия». Демократы высказы ваются за всеобъемлющий запрет на ядерные испытания, за сокращение, при наличии надежных гарантий, ядерных арсеналов, за заключение соглашения кращении вооружений и вооруженных сил в Центральной

В разделе, лосвящением военной политине США, авторы документа высказываются за сохранение мощного военного потенциала под предлогом «защиты национальной безопасности и успокоения американских союзников, в частности в Запашной Европе, Японии и на Бликнем Востоне».

Дружбе крепнуть

Митинг советско-монгольской дружбы, посвященный 55-й годовщине победы народной рево-люции в Монголии и народно-революционной партии, состоялся 16 июня на московском автокомбинате № 12.

Выступившие на митинге директор комбината Н. Н. Кирсанов, ветеран труда П. А. Зайцев, съезду Монгольмолодой водитель В. Д. Щеулов говорили о крепнущих узах братской дружбы и всестороннего сотрудничества между

советским и монгольским народами. Они передали теплые поздравления трудящимся страны по случаю славного юбилея и работы съезда монгольских коммунистов и выразили уверенность, что мон-

ском строительстве. На митинге присутст вовали представители по-сольства МНР в СССР. (TACC).

Не выполнили государст-

венные планы

гольский народ под руководством МНРП добьется новых замечательных успехов в социалистиче-

Отповедь реакционерам

этих трудностей.

ВАШИНГТОН, 16 июня. (TACC). С резкой от-поведью тем политическим кругам, которые проводят антикубинскую пропатан ду в США, выступил мериканском конгресс Ландау, представители института изучения поли тики, В своем заявлении на слушаниях в комиссии палаты представителей по международным отноше ниям он убедительно опро верг инсинуации амери канской прессы, подогре горых политических тертов», о том, что Куба якобы «экспортирует» ре-волюцию в страны Центральной и Южной Амери-

Пример недавних событий в Чили продемонстри ровал всем, что не Куба Соединенные ипрают «дестабилизирую. ЩУЮ» роль в этом регион мира, заявил Ландау. Не Куба, а Соединенные Штаты, подчеркнул он помогли совершить пере ворот в Чили, в результате которого к власти пришла военная хунта, упра еские институты и грубо попирающая права челове а в этой многострадаль ной стране.

южная родезия. Напуганные активизацией освободительной борьбы африканского народа против расистского режима южнородезийские власти предпринимают дополнительные меры безопасности. нейших автомагистралях происходит под охраной вооруженного конвоя (на Телефото АП -ТАСС.

Сегодня здесь состоялось очередное пленарное заседание участников переговоров о взаимном сонрашении вооруженных сил и вооружений Центральной Европе, на

котором выступил глава де-легации ПНР С. Даброва. Он указал на вклад социалистических государств в дело обеспечения прогресса на венских переговорах. Последним доказательством этого явились новые важные дополнения, внесенные нелавно на переговорах от имени

ГДР, ПНР, СССР и ЧССР главой советской делегации. С. Даброва подчеркнум, позиция социалистических государств создает благоприятные условия для интенсификации работы на переговорах и придания им более конкретного характера.

ПЕРЕГОВОРАХ

Представитель ПНР в своем выступлении заявил, что дальнейший прогресс зависит в первую очередь от готовности западноевропейских государств внести свой собственный вклад в процесс военной разрядки в Европе.

СООБЩЕНИЕ И3 ПЕКИНА

(ТАСС). Представители запалных информационных arenters распространили здесь сообщение со ссылкой на заявление представителя китайского правительства. которого следует, что ЦК КПК принял решение не устраивать больше встреч Мао Цзэ-дуна с иностранными гостями. Такое сообщение было сделано во время водов президента Мапатаскара Рацираки на аэродроме китайским официальным представителем. Вопреки намеченной программе прези-дент Мадагаскара не был принят Мао Цзэ-дуном.

Находящиеся здесь иностранные корреспонденты истолковывают это решение китайских официальных властей тем, что состояние здоровья Мао Цзэ-дуна неудовлетворительное. Отмечается, что последние встречи Мао Цзэ-дуна с иностранными посетителями были сокращены по времени до 10—15 минут, что Мао стал дряхл и с трудом передвигается. Корреспонденты, в частно-

сти, ссылаются на слова недавно находившегося в Пекине премьер-министра Пакистана Бхутто о болезни Мао Цзэ-дуна.



методу хозрасчетного подряда, на стройках не будет. Особого внимания партийных и советских органов требует задача повышения качества строительства, прежде всего жилья и объектов соцкультбыта. На это Генераль уназал еще раз ный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев в высту-

плении на встрече с рабочими завода имени Лихачева. Хотя в последние годы строительные ортанизации провели определенную работу по улучшению качества сдаваемых объектов, освоению новых типов жилых зданий, в том числе повышенной этажности, применению современных матери-: ЛОВ, следует признать, что в целом состояние строительства и в городе, и на селе не соответствует требовапостановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по улучше-нию качества жилищногражданского строительства». Со стороны многих руноводителей и инженерноработников технических строительных организаций, предприятий стройиндустрин и стройматериалов ослаблена требовательность к качеству изготовления детаконструкций и изделий, к соблюдению технолотии работ, требований государственных стандартов, технических условий. Отдельные рабочие и специалисты смирились с браком, проявляют равнодушие результатам своего труда. В Томске, Асиновском, Колпашевском, Шегарском, Александровском районах имеют болы в строительных организациях и коллективах по место факты предъявления производству строительных к слаче и приемне жилых домов и других объектов с нелоделнами и пефектами. Этим явлениям бюро обно-

альную оценку. Ряд руко-

водителей строительных организаций и заказчиков был привлечен к ответственности. Дома, сданные с нарушениями, сняты с ввода. Большой ущерб качеству наносят неритмичный ввод жилья, некомплексная стройка жилых массивов

Проблема качества должна решаться одновременно путем высокого уровня прои архитектурно-планировочных решений, применения первосортных матерналов и изделий, отличного исполнительского мастерства, хорошо организованного контроля. На этих направлениях открывается большое поле деятельности пля партийных организаций проектных институтов, предприятий стройиндустрии стройматерналов, строительных подразделений, заказчиков. Во главу следует ставить работу с надрами, их профессиональную учеповышение моральной и материальной ответственности за качественное исполнение порученной работы, то есть вопросы воспитания, срганизации дела. Пока это самое слабое место в работе партийных комитетов, хозяйственных руководителей, организаций, общественных на что обращал внимание областной комитет партии, васлушивая отчеты Томско-го горкома КПСС и Ленин-ского райкома КПСС «О состоянии и мерах улучшения политико-воспитательной ра-

матерналов и конструкций г. Томска». Эффективность капитального строительства, во мнотом зависит от деятельности

заказчиков. В соответствии с требованиями XXV съезда КНСС горкомы, райкомы партии обязаны повысить ответственность заказчиков за правильное направление капитальных вложений. своевременную и качественную разработку проектной слабый контроль за ходом документации, комплектную стронтельства со стороны поставку оборудования, бесисполкомов местных Совеперебойное финансирование строящихся объектов, качественную приемку и эксплуатацию построенных зданий

> Рост объемов капитального строительства должен сопровождаться опережающими темпами развития промышленности по выпуску стройматериалов. За годы девятой пятилетки объединение «Томскстройматериалы» в основном обеспечило потребности строителей. Предприятия объединения освоили выпуск новых материалов - лицевого кирпича, силикатной плитки.

> Однако капитальные вложения в производство стройматериалов в девятой пятилетке были ниже, чем рост объемов капитального строительства, и составили к уровню восьмой пятилетки всего 10 процентов. Если эта тенденция сохранится, то возникнет серьезная лиспропорция между возрастающими объемами. капитального строительства и выпуском местных материалов. Становится также недопустимым неудовлетворительное использование производственных мощновыпуску ча в Шегарском, Бакчарском, Молчановском, Зырянском, Верхнекетском, Асиновском, Кривошеинском, Кожевниковском районах и особенно низкое каче-

ство выпускаемой продук-Деятельность коллективов

кирпичных заводов, а также других баз стройиндустэтих районах выпадает из-под контроля партийных комитетов, руководитеобластных ведомств Здесь не созданы нормальные условия труда, быта, нет жилья, слабо ведется воспитательная и массовополитическая работа. Совместными усилиями необходимо добиться, чтобы производство местных стронтельных материалов в полной мере удовлетеоряло потребности капитального строительства как в количественном, так и в начественном

Все сложные и многотранные вопросы совершенствования капитального строительства, повышения его эффективности и качества могут успешно решаться только при активной и целеустремленной работе первич-ных партийных организаций. Поэтому горкомы и райкомы КПСС должны проявлять постоянную заботу об их укреплении, повыщении авторитета в решении производственных и воспита-тельных задач. Партийные организации строек должны постоянно пополняться за счет отбора и приема в партию передовых рабочих, бригадиров, специалистов. Рост рядов необходимо сопровождать совершенствованием структуры партийных расставляя коммунистов на решающие участки производства, объединяя их в партийные группы и цеховые партийные организации.

Итоги работы строительных организаций за 5 месяцев текущего года говорят о том, что положение дел в капитальном строительстве области отстает от требовавыдвинутых XXV съез-

«Томсктрансстрой», «Томскнефтестрой». **управления** «Запсибсантехмонтаж», «Сибэлектромонтаж» и ряд других строительных организаций. Неритмично, значительно ниже своих возможностей работает управ-ление «Химстрой». Неудовлетворительно осваиваются средства, выделенные на сооружение коммунальных объектов, развитие сельского хозяйства, лесной промышленности, торговля, тового обслуживания в Верхнекетском, Бакчарском, Кожевниковском, Асиновском, Картасокском, Чаннв то же время по отдельным заказчикам планы значительно перевыполняются, а в целом объем строительно-монтажных работ увеличился к уровню прощлого года на 16 процентов. Невыполнение планов строительства и ввода в эксплуатацию объектов в соответствин с утвержденными титульными списками является грубым нарушением государственной плановой дисциплины, вызывает диспропорции и трудности развитии отраслей, снижает эффективность капитальных вложений. Областной комитет партии уже обращал на это внимание руководителей строительных организаций, партийных комитетов и советских органов. Следует всемерно повышать ответственность руководителей строек, заказчиков, партийных организаций улучшение организаторской политической работы коллективах по устранению допущенного отставания, совершенствование всего комэффективности и качества строительства

Огороженные пустыри

Почему заброшены летние площадки в Верхнекетском районе



Если добираешься теплоходом до Катайги, то от Белого Яра — это четыреста с лишним километров. Исходя из этого расстояния, понятского района обслуживать работником культ массовыми мероприятиями РСФСР В. Арутюновым. многочисленные лесные поселки. Но расстояние не служит помехой агитбригадам районного и других домов культуры и клубов. Они ведут здесь постоянную работу, пользуются большим авторитетом среди тружеников ле-

Районная самодеятель- ке ность добилась успеха на

областном этане Всесоюзно- делом культуры А. А. Кулего фестиваля, где верхне- ева рассказывает: кетцы заняли почетное третье место. Здесь, в Белом Яре, работает прекрасная музыкально-художественная школа на 98 жественная школа на 98 учащихся. При ней создан детский оркестр русских инструментов, народных ставший лауреатом Всероссийского смотра сельской художественной самодеятельности. Этим кол-

Клавдневич Вялов. В районном Доме культуры существует самобытный из этого расстояния, полужения, но, как нелегно порой работ-но, как нелегно порой работ-никам культуры Верхнекет-возглавляемый заслуженным работником культуры

лективом руководит настоя-

щий энтузиаст

А Катайгинский Дом культуры по нтогам районного смотра стал победителем. Здесь работают драматический, танцевальный, вокально-инструментальный и другие коллективы. Интересный вокально - инструментальный ансамбль создан в Клюквин-

Заведующая районным от- зал:

— Обширная геопрафия приведена в соответствуюнашего района создает, ко-нечно, трудности в обслуживании вахтовых поселков, далеких населенных пунктов. В порядке — это значит, но при поддержже райкома что за два-три дня до при-партии мы успешно решаем езла каких-либо профессиомногие вопросы.

Клубы в районе в сво-ем болыпинстве действитель-но стали очагами культуры, местами отдыха трудящихся.

Клавдий Но, к сожалению, это не распространяется на летние площадки в поселках. Например, в Катайге. В течение трех вечеров, что пришлось провести там, в Доме культуы шел кинофильм «Белый Клык». А соседствующая рядом площадка пустовала, несмотря на теплую погоду. Замусоренная, в неприглядном виде летняя эстрада площадки не привлекала мо-

> Заместитель дирентора леспромхоза по кадрам и быту Ф. П. Пономарев ска-

щадки в надлежащий вил. то хулитаны все равно выломают доски, оборвут проводку». Тем временем на летней площадке Белого Яра, например, спокойно разгуливают солидные буренки.

Заведующий отделом пропаганды и агитации Верхнекетского райкома партии Виктор Васильевич Алек-— Пока еще наша плосандров сказал сокрушенно: щадка не оборудована, не

- Мы, конечно, сами понимаем, что работа на летних площадках пока — наша слабость. Не идет туда молодежь. Да и мы, наверное, непостаточно еще продумали использования езда каких-либо профессиоплощадок, то, как привлечь туда молодежь.

Вот в этом как кроется причина малой пулярности летних плошалок в районе, а ведь есть и пололетней площадки - в Клюкдуманный план организации досуга молодежи. И комитет винке. Здесь все оборудовано. Вид площадки привлекателен. проводится много тиях. Но, как видно, этот массовых мероприятий. комплексный план культур-

Именно летняя площадка. в том числе даже танцевальная. сегодня - место отдыха молодежи. Умело лений приезжих артистов ха- направлять этот отдых, такнасущная задача работников учреждений культуры, де пришлось слышать сте- других районных организа-реотипный ответ: «Если ций.

В. ПЕТРОВ.



МОРЯКИ - ПОГРАНИЧНИКИ СЛУЖБУ

ность, местами кратковре-

менный дождь, ветер юго-за-

падный, 10-15 метров в се-

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

Надежно охраняют морскую государственную границу Союза ССР морякипограничники ордена Красной Звезды Н-ской части Прибалтийского пограничного округа. Высокая морская боевая выучка, современные корабли и техника позволяют им в любую погоду предельно блительно нести службу. ство моряков-пограничников этой части отличники боевой и политической

подготовки, классные специалисты, обладатели многих нагрудных знаков от-

НА СНИМКЕ: пограничные корабли в море. Справа налево — командир ка-тера мичман В. Анофриев, радиомет-рист матрос В. Федосинов и ситнальщик матрос Н. Танатаров.

Фото П. Кузнецова. (Фотохроника ТАСС).

ных осадков, ветер юго-за-падный, 10—15 метров в се-

кунду, температура — 20 —

22 градуса тепла.

понедельник 21 нюня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- Новости. «Сар»
- «Саратовский оперный». фильм. Саратовское телевидение, 1975 г. Концерт по письмам телезрителей. 18.45.
- телей.
 «Сельская новь». Реконструкция ферм продолжается. Из опыта работы хозяйств Кожевниковского района.

 20.00. «Впереди крутой поворот». Документальный телефильм. (Куйбышевское телевиление 1975 г.) 19.15.
- дение, 1975 г.).
- Новости. Мультфильм. Цв. Концерт артистов Азербайд-
- жана. «Дневник социалистического со-ревнования». В передаче при-нимает участие Министр чер-ной металлургии СССР И. П. Казанел 20.45.
- Казанец. Цв. Е. Воеводин. «На том стоим». левизионный сть 1-я.
- Е. Воеводин. «На том стоим».
 Телевизионный спектакль. Часть 00.50. Новости.

ВТОРНИК 22 ИЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- москва «Отвовитесь, горнисты». 11.10. Фильм — детям. «Мой папа —
- капитан». «Лневник социалистического со-15.35. «Дневний социалистического со-ревнования». Цв. Концерт из произведений Р. Щедрина. «Время». Цв. Концерт вокально-инстру-ментального ансамбля «Сажен-16.20.
- цы». Человен и закон». Ведущий контор юридических наук А. А. 18.05.
- «Мамина школа». Поет народный артист СССР Мазурок.
- Новости. Цв. «Классическая симфония». Фильм-балет. «Дневник социалистического со-20.30.
- ревнования».

 томск

 «Решения XXV съезда КПСС в жизнь». Партийная организация совхоза им. 50-летия СССР и вопросы социального развития.
- вопросы социально.

 21.40. Вечер русского романса.

 22.15. Новости.

 «Граница и люди». Документальный телефильм («Беларусьфильм». 1975 г.).

 22.45. Наши интервыю.

 москва
- «Время». Цв. Чемпионат СССР по фут-болу. «Динамо» (М) «Шахтер» (Донецк). Трансляция со стадио-
- вторая программа
- 20.00. Фильм детям. «Красногруд-ка». Мультфильм. 20.05. Студия «Юность». «10-я пяти-летка в моей жизни». Говорят токари манометрового завода В. Воскресенский и Г. Попов. аленький концерт.
- новости. «Призвание дарить людям радость». Документальный теле-фильм. (Молдавское телевидение, 1975 г.). МОСКВА 21.15. «Чужая родня». Художественный фильм. («Ленфильм»).

СРЕДА 23 МЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- MOCKBA 10.20. Международные соревнования по спортивной гимнастике. Сборная СССР — сборная ЧССР. соревнования
- ная СССР соорная чести женщины, 10.50—11.00. Перерыв. 11.00. Новости. 11.10. «Как стать мужчиной». Художественный фильм. 12.15. Цв. «В каждом рисунке солн-
- Село. Дела и проблемы».
- 4.20. Перерыв. Цв. Премьера телевизионного многосерийного художествен-Пв. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Красное и черное». 1-я серия. Цв. «Европа: время перемен». Шведские встречи. Ведет передачу политический обозреватель А. Потапов. «Баллада о сверхчистых». Научерополуярный фильм.
- 16.05. 16.25.
- «Баллада о сверхчистых». Научно-популярный фильм.

 Ив. Концерт оркестра русских народных инструментов.

 —17.40. Перерыв.

 Ив. «Красное и черное». Художественный фильм. 1-я серия.

 Ив. Тираж спортлото.

 Ив. Чемпионат СССР по футболу. «Линамо» (М) «Шахтер» (Лонецк). 2-й тайм.

 Новости.
- 20.00. Новости. 20.15. «В ногу с жизнью». Очери о

КЗ00358 Заказ № 875

IEREBUILEHME ПРОГРАММА Передач

- васлуженном художнике РСФСР К. Залозном,
- н. Залозном. Новости. «Такой характер». Документальный фильм. Вестник ЦНТИ. «Очистка промышленных вод на ГПЗ-5», «Учреждения культуры в период комплекса летне-осенних работ». МОСКВА 21.05.
- Цв. «Красное и черное». Худо-жественный фильм. 1-я серия. жественных «Время». Цв. Чемпионат Европы по фут- болу среди молодежных команд. Финал. Сборная СССР — сборная ВНР.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА
- 20.00. Новости.

 МОСКВА

 20.15. Цв. Концерт окрестра русских народных инструментов.
 21.00. Цв. «Мы строим БАМ».

 ТОМСК

 21.30. Спортивная программа. (Репортаж с 4-й спартакнады школьников).

 22.00. Новументальные фильмы: «По-
- ников). Документальные фильмы: «До-рогой бессмертия», «Род намено-

ЧЕТВЕРГ 24 НЮНЯ

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА москва 10.20. Цв. «Книга, время, читатель».
- Новости.

 Фильм детям. «Мы вас любим». Художественный фильм.

 Цв. Спортлото.

 Шахматная школа «Белая ладья». Финал. Ведет передачу мастер спорта Л. Белавенец.

 14.20. Перерыв.

 Цв. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. «Красное и черное».

 2-я серия. Новости.
- н серия. шестому съезду писателей. 15.25. 15.45. 16.15. «Наука сегодня». Цв. Международная товарище-ская встреча по футболу. Сбор-ная Австрии — сборная СССР. 2-й тайм. Передача из Австрии.
- 2-й тайм. Передача из Австрии.
 «Время».
 —17.40. Перерыв.
 Цв. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Красное и черное». 2-я серий.
 К шестому съезду писателей.
 Документальный фильм.
 Цв. Чемпионат Европы по футболу среди молодежных команд. Финал: сборная СССР—сборная ВНР. 2-й тайм.
 Новости.

 ТОМСК
 «В лесном цехе области». Бригалный подряд в укрупненной бригаре В. Комлева с Нарымского сплавучастка.
- бригаде В. Комлева с Нарымского сплавучастка.
 «Спасибо, цядя Саща». Документальный фильм.
 «За здоровье советского человена». Говорят участники конференции микробиологов.
 Новости.
 —21.50. «Слепой дождь». Художественный телефильм. (Укранственный телефильм. (Укранственные телевизионного многосерийного художественного фильма «Красное и черное». 2-я серия.
 «Время». 20.45.
- «время». Цв. Международная товарище-ская встреча по футболу. Сбор-ная Австрии— сборная СССР. Передача из Австрии.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА 20.00. Новости. москва
- Цв. Концерт государственного Рязанского русского народного
- Рязанского русского народного хора.
 21.00. Цв. «Европа: время перемен». Шведские встречи.

 ТОМСК

 21.30. «Пьянству нет». Тематический показ кинофильмов по борьбе с пьянством. Фильм «К ответу». В передаче принимает участие начальник отдела УВД облисполкома И. Н. Осипов.

 22.00—23.00. «Поэма о Донецком крае». Документальный фильм.

ПЯТНИЦА 25 ИЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- москва

 10.05. Цв. «Приключение с продолжемием». Спортивная игра.

 10.50—11.00. Перерыв.

 11.10. Цв. Фильм детям. «Тайна
- Цв. Фильм детям. «Тайна горного озера».

 Цв. «Веселые нотки».

 Цв. Конперт ансамбля гитаристов Дома культуры «Алмаз» города Москвы.

 Цв. «Москва и москвичи».

 Цв. «Артлото». Эстрадная программа.

 Цв. Премьера телевизионного многосерийного художествен-

15.25. Цв. «Литературные беседы». Ведущий — поэт А. Сурков. «16.15. Цв. Коицерт государственного Рязанского русского народно-

щий вид. Но в ближайшее время все будет в порядке.

В порядке — это значит,

нальных артистов площадку

приберут, чтобы принять гостей. А затем снова по лет-

ней эстраде будет гулять ве-

комсомола леспромхоза,

крытой площадки.

В Катайге существует про-

рабочком принимают актив-

ное участие в этих мероприя-

ной работы не коснулся от-

площадок только для выступ-

рактерна и для Степа-новки, и Дружного, и да-же районного центра. Вез-

мы сейчас приведем пло-

Та же система полготовки

- томск сельская новь». Рассказываем о колхозе «Гигант» Шегарского района. Концерт. «На трудной ниве». Документальный телефильм. (Новосибирское телевидение. 1976 г.). Новости. «Заучит народная песня». Пёре-
- Новости. «Звучит народная песня». Передача 4-я. Отвечаем на письма телезрителей. Навстречу Дню советской молодежи. Выступает сектретарь обкома ВЛКСМ Л. Полубятко. МОСКВА
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА
- 20.00. Новости. москва
- Документальный фильм. TOMCK «Томску — высокую дисципли-ну труда и быта». Маленький концерт. 22.40. «Строительству — темпы и канество» Бригальный положе

СУББОТА 26 ИЮНЯ

- MOCKBA
- 11.00. Новости.
 11.10. Цв. «Умелые руки».
 11.40. Цв. Музыкальная программа.
 «Утренняя почта».
 12.10. Цв. Программа мультипликационных фильмов: «Чебурашка»,
 «Сорока-воровка».
 12.40. Цв. «Здоровье». Научно-популярная программа. Ведет передачу врач Ю. В. Белянчикова.
 13.10. Цв. «Девятая студия». Ведет передачу политический обозреватель Вал. Зорин.
 14.10. Цв. Е. Воеводин. «На том стоим». Телевизионный спектакль.
 17.30—17.40. Перерыв.
 17.40. Цв. «Очевидное-невероятное». Ведущий—профессор С. П. Капица.

- ВТОРАЯ ПРОГРАММА
- 19.00.

воскресенье 27 июня

- MOCKBA
- Новости. «Книжная лавка», «Служу Советскому Союзу!». Цв. «Квака-задавака». Мульт-
- фильм. Документальный фильм. Цв. «Музыкальный киоск». Цв. «Клуб кинопутешествий». Велущий Ю. А. Сенкевич. Цв. Концерт вокального и инструментального ансамблей Ивано-Франковского педагогического института.
- Новости. Цв. «В вашем доме». Му-

- «Время», 17.40. Перерыв. Цв. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Красное и черное». 3-я серия. Цв. Концерт инструментального ансамбля «Серенада». Передача из Ленинграда. Цв. «Литературные беседы». Ведущий поэт А. Сурков.
- Новости. 20.00.
- МОСКВА

 Цв. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Красное и черное».
 3-я серия.
 «Время»
- 20.15. Цв. «Артлото». Эстрадная про-

качество». Бригадный подряд - главный резерв повышени эффективности работы домо-строителей.

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- ведущий—профессор с. н. на пица.

 Цв. «Содружество». Ведет передачу политический обозреватель А. Каверэнев.

 Цв. «Бенефис». Эстрадная программа с участием народной артистки РСФСР В. Васильевой. Новости.

 Цв. По музеям и выставочным залам.

 Цв. «Человек. Земля. Вселенная». Ведущий—дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт В. И. Севастьянов.

 Цв. Фестиваль советской песни.

 «Время».

 вторая программа
- томск Завтра День советской молодежи. «Мое поколение». Телефильм-

спектакль. 1-я серия. 20.15. Новая кинохроника. 20.25. «Мое поколение». 2-я серия.

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- «Песня-романс». Играет Академический оркестр русских на-родных инструментов. 11,00. Перерыв.
- го института. Международная панорама. Цв. «Мустанг-иноходец». Теле-визионный художественный «Время». 17.40. Перерыв. Цв. «О балете». «Сельский час».
- 20.55. Цв. «От всей души». Встреча с тружениками г. Балакова Саратовской области.
 22.50—23.00. Перерыв.



втором эшелоне

Федерация футбола РСФСР сообщает результаты матчей комани второй лиги (пятая зона), которые

состоялись 15 июня: «Луч» (Владивосток) — «Торпедо» (Томск) — 2:0, СКА (Хабаровск) - «Чкаловец» (Новосибирск) — 2:0, «Амур» (Благовещенск) - «Динамо» (Барнаул) — 1:1, «Иртыш» (Омск) — «Энергия» (Братск) — 2:1, «Нефтяник» (Тюмень) - «Ангара» (Ангарск) — 2:0. «Уралеп» (Нижний Тагил) — «Автомобилист» (Красноярск) -1:0, «Уралмаш» (Свердловск) — «Селенга» (Улан-Удэ) — 2:0, «Зенит» (Ижевск) — команда города

тив» (Чита) — 5:1. (TACC). Лидирует

Иркутска — 1:0, «Строи-

тель» (Уфа) — «Локомо-

В. Горт МАНИЛА, 16 июня. (ТАСС). Чехословациий гроссмейстер В. Горт после доигрывания неоконченных партий лидирует на межзональном шахматном турнире ФИДЕ. Победив итальянца С. Мариотти, он набрал

3 очка.

На второе-третье места вышли аргентинец М. Кинтерос, одолевший своего соотечественника О. Панно, и бразилец Э. Мекинг. У них по 2,5 очка. На пол-очка меньше у семи гроссмейстеров. В этой группе Л. Полугаевский и Б. Спасский, одержавший победу над В. Ульманом (ГДР), а также Ф. Георгиу (Румыния), Л. Кавалек и У. Браун (оба США), В. Ульман, взявший верх над филип-пинцем Э. Торре, и Л. Лю-боевич (Югославия), которому неожиданно, имея лучшую позицию в отложенной партии, проиграл Ю. Бала-

Тираж «Спортлото»

Результаты 24-го тиража «Спортлого» и «Спортлото-2», состоявшегося июня в Москве:

«Спортлото» — 10 (буер), 16 (гимнастика), 4 (аль-пинизм), 8 (бокс), 35 (спидвей), 48 (шахматы); «Спортлото-2» — 27 (мотоспорт), 49 (шашки), 37 (стрельба), 5 (бадминтон), 41 (теннис), 14 (волейбол).



красноярский KPAERON

дается переменная облач-

драматический театр нм. А. С. ПУШКИНА 18 июня — в помещении драмтеатра, утром — «Зайка-Зазнайка», вечером — «Муж и жена снимут комнату». Начало спектаклей: утреннего — в 10 час., вечернего — в 19 час. 30 мин.

и СПОРТА

легенды» - 20.



KMHO CONTRACTOR OF THE PARTY OF THE СЕГОДНЯ в кинотеатрах: «Родина»

«Соло для слона с орнестром» (две серни) — 8-30, 13, 16, 18-30, 21. «Перстень княгини Анны» — 11.
нимени М. ГОРЬКОГО имени М. ГОРЬКОГО «Соло для слона с оркестром» (две серии) — 8-30, 11-05, 13-40, 16-15, 18-50, 21-25. «Ключи от рая»—8-35, 10-30, 12-25, 14-20, 16-15, 18-10, 20-05. «Шаг навстречу» — 22. Зал кинохроники. «Запретная зона» — 9, 10-05. 11-10, 12-15, 13-20, 14-25, 15-30, 16-35, 17-40, 18-45, 20-55.

20-55.
 «ОКТЯБРЬ»
 «Соло для слона с оркестром» (две серии) — 8-40, 11-10, 13-40, 16-10, 18-40, 21-10. «Шат навстречу» — 9, 13-50, 17-20, 20-50. «Лето мотоцинлистов»— 12, 15-30, 19, 22-30. Мультсборник № 46 — 10-30. имени И. ЧЕРНЫХ

«Пусть говорят» — 9-10, 12-50, 14-40, 16-30, 18-20, 20-10, 22. «Валерий Чналов» — 11. «ПИОНЕР» «Ганс Ренле и Черт» — 9, 11, 13, 14-40. «Ответная мера» — 16-20, 18-10. 20, 21-40. — 16-20, 18-10. 20. 21-40.

«СИБИРЯК»

«Три орешка для Золушки»

— 9-20. «Краткие встречи на долгой земле» — 11, 12-40, 14-20, 16. 17-40, 19-20. 21.

КИНОТЕАТР

КИНОТЕЛЬТ
ГОРОДСКОГО САДА
Мультсборник № 5°— 10-30.
«Возвращение Белого Клыка»
— 12-20, 14-10, 16, 17-50, 19-40, кинотеатр «БЕЛОЕ ОЗЕРО»
Мультсборник № 43 — 10-30.
«Сокровище Серебряного озера» — 12-15, 14, 16, 18, 20, ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД»
Мультсборник № 47 — 15.
«Горожане» — 19, 21.
ДОМ КУЛЬТУРЫ
«СИБКАБЕЛЬ»

«Легкая жизнь» — 17-10, железнодорожников



пятница, 18 июня ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА
11.00. Новости. 11.10. Цв.
Фильм — детям. «Старая кре-

кунду, температура — 18-23 градуса тепла. Редактор В Томске — переменная А. Н. НОВОСЕЛОВ. облачность, без существенпость». 6-я серия. 12.15. Цв. А. Яшин, «Угощаю рябиной». Фильм-концерт. 13.20. «Му-зыкальный абонемент». «Рус-Московскому ордена Трудового Красного Знамени театру им. М. А. Ермоло-Фильм-концерт. 13.20. «Музыкальный абонемент». «Русский романс». Поет народная артистка СССР И. Архипова. Вступительное слово — народного артиста СССР С. Я. Лемешева. 14.00. Цв. Телевизионный театр миниатюр. «Рассказы Марка Твена». 14.50. Премьера телевизионного документального фильма «Разрядка: друзья и враги». 15.25. Цв. Концерт эстрадно-симфонического оркестра Центрального телевидения и Вессоюзного радио под управлением народного артиста СССР По. Силантьева. В концерте пригимают участие: Ю. Гуляев, И. Лещенко, В. Толкунова, И. Ильинский, В. Попов. 16.30. Цв. Литературные чтения. М. Стельмах. «Правда и Кривда». 17.00. «Время». Информационная программа. 17.40. Цв. «Адреса молодых». 18.40. «Полевая почта». 19.10. Цв. Телевизионный театр миниаттор. «Рассказы Марка Твена». 20.00. Новости.

ТОМСК

20.15. «Сельская новь». МОСКВА вой требуются квартиры в

пентре города на период га-стролей с 9 по 30 июля 1976 года. Справки по телефону № 2-44-90.

Томскому химико-фарма-

цевтическому заводу на по-

стоянную работу срочно тре-

буются: заведующий спирто-

ремонту оборудования, шинисты - таблетировщики, электрики, кочегары, слесари-сантехники, грузчики. Обращаться: г. Томск, ул. Р. Люксембург, 89, в отдел кадров, или. пр. Лени-

на, 151-а, в бюро по трудо-

вым складом, слесари

устройству. 20.15. «Сельская новь». МОСКВА москва
20.45. Премьера телевизионного документального фильма
«Разрядка: друзья и враги».
21.20. Цв. Концерт эстрадносимфонического оркестра Центрального телевидения и Все-Центральной сберегательной кассе № 6266 на постоянную работу срочно требуются: заместитель завелующего, инспекторы-ревизоры, трального телевиделих союзного радио.

ТОМСК
22.25. НОВОСТИ. 22.35. Дии культуры Латвийской ССР в РСФСР, Репортаж с выставки произведений латвийских хубухгалтер, контролер, учени-

ки бухгалтеров. Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 151-а, в бюро по трудоустройству, или ул. Кимосква 23.00. «Время». Информаци-нная программа. евская, 71, центрсберкасса № 6266, телефон № 4-31-87.

Производственное объеди-20.00. «Доктор Осень». Документальный фильм. 20.20. «Эффективность и качество». Комплексная программа разычия работ по внедрению оборудования с числовыми программными устройствами. нение «Снежинка» производит чистку ковров всех размеров для населения и организаций города. По желакию заказчика объединение мопрограммными устройствами. В передаче принимают участие ученые ТПИ — профессор В. З. Ямпольский, доценты П. П. Степанов и В. И. Лившиц. 20.50. Новости. 21.00—22.20. «Фронт без флангов». Художественный фильм. 2-я серия. жет прислать приеминика на дом. Стоимость вызова — 30

С заявками обращаться по адресу: г. Томск, пер. Пой-менный, 3, тел. № 2-33-95.

30 июня 1976 года—26-й ТИРАЖ «СПОРТЛОТО» И «СПОРТЛОТО-2»

Выигрышный фонд увеличен на 650.000 рублей. Он образовался за счет тех, кто забыл вовремя опустить карточки или перепутал ящики «Спортлото» с почтовыми Карточки, своевременно не поступившие в зональное уг равление, выбывают из игры, а средства, вырученные от их продажи, поступают в выигрышный фонд 26-го и 52-го тиражей «Спортлото» и «Спортлото-2», которые

разыгрываются в середине и конце года. Будьте внимательны при заполнении карточек «Спортлото» и «Спортлото-2», не лишайте себя выигрыша! Томский отдел «Спортлото».

Томскому пассажирскому автотранспортному предприятию № 1 на постоянную работу требуются: водители I и II классов для работы на автобусах, кондукторы, квалифицированные автослесари, токари, жестянщики, газосварщики, маляры на покраску автобусов, обойщики по ремонту сидений автобусов, вулканизаторщики по ремон

ту автокамер. Кроме того, предприятие **ироводит набор** на курсы шоферов автобусов III класса из числа лиц, ранее не работавших шоферами, имеющих образование 8 классов, в возрасте не моложе 20,5 лет для работы только на родских маршрутах. Учеба — с отрывом от производства. Срок обучения — 5 месяцев.

Начало занятий — с 15 июля. За время обучения на курсах выплачивается стипендия з размере 100 рублей в месяц. Одиноким предоставляется место в общежитии. Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 151-а, в бюро по трудоустройству, или ул. Трифонова, 23, в отдел кадров, телефон № 2-46-49.

Учебному комбинату Том- скую работу инженеры и ского территориального уп-За справками обращаться по адресу: г. Томск, пер. равления строительства тре-

наш адрес и телефоны

многосерийного художественного фильма «Красное и черное». З-я серия. буются на преподаватель Фруктовый, 28-а. (TACC). Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. им. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной редактора — 4-74-35, заместителей редактора — 4-77-52, 4-71-35, ответ. секретаря — 4-80-52, 4-40-48, отдела пропаганды — 4-80-95, промышленности — 4-46-76, 4-51-83, 4-35-53, отдела сельского хозяйства — 4-83-65, 4-23-60, отдела науки и 4-77-31, отдела илиюстраций — 4-33-63, 4-74-48, отдела информации — 4-73-32, 4-81-22, отдела илиюстраций — 4-81-61, 4-70-34, отдела писем — 4-81-65, 4-77-87, отдела илиюстраций — 4-71-39, зав. хозяйством и отдела объявлений — 4-77-62, областной журналистской организации — 4-20-91, дежурного — 2-05-88.

г. Томск, типография издательства «Красное знамя».